

Tras la ocupación de las islas Gilbert por los norteamericanos

Nueva York. — La radio de Washington ha declarado que la conquista de las islas Gilbert, es una amenaza para las islas Marshall, que están en poder de los japoneses, lo que es posible que provoque una batalla naval decisiva. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

VI Castellón de la Plana, miércoles 24 de noviembre de 1943 Núm 1694 25 céntimos

MORALIDAD EN NUESTRA VIDA

Un pueblo no es solo grande por su mayor esplendor económico, por su riqueza material y por el desarrollo de su industria y su comercio; en la grandeza de las naciones entran muchos factores y la mayor parte de ellos no tienen precisamente carácter material sino que se encuentran y relacionan con lo más elevado del espíritu.

Así, nuestra Cruzada, que fue hecha heroica y decisiva por la grandeza de España, no sólo persiguió objetivos materiales, patéticos hasta por las gentes más egoístas sino que aspiró a regenerar las bases espirituales de la vida del pueblo español y a conseguir en este aspecto una superioridad a la que aspirábamos alcanzar en el orden material. No se derramó tanta sangre por la patria como en otras guerras de nuestros soldados y la vida de nuestros mártires, por una mera conquista material. El objetivo era mucho más elevado y preponderante por su misma trascendencia que a nuestras juventudes, que capaces de atraer el alma heroica de nuestro pueblo y nos llevó al gran sacrificio que representaba alcanzar la victoria.

Hay gentes, no obstante lo patético de este contenido espiritual y de este alcance y objetivo de nuestra lucha, que no han querido comprender que cuando España ha necesitado la sangre de un millón de sus hijos para rechazar su grandeza y defender por caminos más dignos su Historia, ellos no pueden seguir manteniendo una vida materialista y frívola, que es una vida que no tiene nada de heroica y que no tiene nada de espiritual. Decididamente es una vida que no tiene nada de heroica y que no tiene nada de espiritual. Decididamente es una vida que no tiene nada de heroica y que no tiene nada de espiritual.

Hemos luchado también por defender la vida de los españoles y no vamos ahora a conquistar respetable el victo de la vida y algo imprescindible para la existencia. Ayer nuestra propia Autoridad Civil recordó la obligación del fuego y como se debe vigilar y pensar este victo; que puede volver la espalda a la patria y a la moralidad de los españoles. Porque una disposición penal viene en apoyo de la vida de nuestro de reformar la vida española y no ha de consistir en que sean precisamente los más inútiles quienes corten nuestra marcha o pretendan que nos quedemos a nosotros en el camino de hoy.

Dos regimientos soviéticos aniquilados al Oeste de Kiev

En SMOLENSKO los rusos han sufrido pérdidas sin precedentes

La batalla defensiva en este sector ha constituido un gran éxito para los alemanes

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“Han fracasado los repetidos ataques del enemigo al Noroeste de Kerch.

En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dniéper, el adversario reanudó ayer sus ataques con más fuerza. Se registraron duros combates durante toda la jornada, en el curso de los cuales fueron rechazadas todas las tentativas soviéticas de penetración; algunas brechas han sido cerradas mediante contraataques inmediatos. En un punto de penetración, donde se combatió con encarnamiento, un grupo blindado de choque alemán, ha destruido 82 tanques soviéticos, que formaban parte de un destacamento de cien carros lanzados al asalto. En total, fueron destruidos 146 tanques enemigos en los combates librados ayer en este sector.

Cerca de Cherkasy, los soviéticos, que habían infiltrado en nuestras posiciones, han sido rechazados nuevamente en un audaz contraataque. Al Oeste de Kiev, el enemigo opone una resistencia encarnizada a nuestros contraataques luego de rechazar numerosos ataques del adversario, nuestras divisiones han pasado de nuevo a la ofensiva, rompiendo una línea de defensa profundamente escalonada y aniquilando dos regimientos soviéticos. En el Suroeste de Gomel, nuestras tropas han sido retiradas en ciertos sectores aislados, a posiciones de retaguardia, a causa de la presión ejercida por un enemigo numéricamente superior. Al Norte, de la ciudad, los duros combates contra los soviéticos, que lanzaron repetidos asaltos, han terminado con un triunfo completo de la defensa alemana. En el sector de Krichief, se libra una intensa lucha contra un grupo de choque enemigo, que irrumpió en nuestras posiciones.

(Pasa a la cuarta.)

Gran ataque de terror contra BERLIN

Fueron derribados 29 bombarderos por la defensa antiaérea

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Formaciones de bombarderos británicos realizaron en la tarde de ayer un fuerte ataque de terror contra la capital del Reich. Fueron arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias, que ocasionaron devastaciones en varios distritos de la ciudad y destruyeron cierto número de obras culturales irreparables. Hubo pérdidas entre la población. Otras fuerzas aéreas enemigas atacaron una localidad de Renania.

Según ha podido ser comprobado hasta el presente, la defensa antiaérea derribó 29 bombarderos enemigos a pesar de que las condiciones de defensa eran extraordinariamente difíciles. — Efe.

“RESPUESTA A LA CAPITULACION DE SAMOS”

Berlin. — La agencia D. N. B. comunica amplios detalles sobre el ataque de ayer a la capital del Reich por parte de la aviación británica:

“Este ataque terrorista — dice — no es más que la respuesta a la capitulación de Samos, lo que significa la liquidación de la posición británica en el mar Egeo.

Barrios residenciales y numerosos establecimientos de arte de la capital del Reich han sido destruidos.

Las devastaciones provocadas en barrios de densa población son, como es lógico, bastante considerables.

El número de víctimas entre dicha población es también muy elevado.

Entre los edificios importantes destruidos descuella la célebre iglesia del Emperador Guillermo.

También han sido destruidos teatros, cinematógrafos, restaurantes, iglesias, monumentos de gran valor histórico y edificios particulares. — Efe.

“SE ARROJARON MÁS DE 2.300 TONELADAS DE BOMBAS”

Londres. — Más de 2.300 toneladas de bombas de alto poder explosivo e incendiarias fueron arrojadas sobre Berlín en la pasada noche según se anuncia oficialmente. — Efe.

El Caudillo, hijo adoptivo de Talavera

Toledo. — Durante la reciente visita hecha a Su Excelencia el jefe del Estado por el Gobernador civil de esta provincia y una comisión de Talavera, se le hizo entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de Talavera. — Cifra.

Funerales en Madrid por el alma de Guitarte

Organizó el S. E. U. y fueron presididos por el Ministro de Educación

Madrid. — En sufragio del camarada José Miguel Guitarte, y organizados por la Unión Española de Jóvenes, se han celebrado, en la Iglesia de Santa Bárbara, funerales. Ocuparon la presidencia el Ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta; el Vicepresidente de la Unión Española de Jóvenes, camarada Valdés;

el Vicesecretario de las Cortes, camarada Alfaro; el Delegado nacional de provincias, camarada Sancho Dávila, Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., Delegada Nacional del Frente de Juventudes, Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Valdés;

UN GRADO BAJO CERO EN SEVILLA

Sevilla. — Continúa el frío intensísimo en esta ciudad. El termómetro ha bajado a un grado bajo cero. — Cifra.

Más de seis mil prisioneros aliados en SAMOS

Una declaración en los Comunes sobre las operaciones en el Dodecaneso

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Después de la capitulación sin condiciones de la fortaleza enemiga de Leros, la guarnición de la isla de Samos ha dispuesto asimismo las armas. Las tropas alemanas desembarcaron en la isla. Una parte de la guarnición, compuesta por tropas británicas e italianas de Badoglio, huyeron en los últimos días a un país neutral. La guarnición que había sido abandonada por su comandante de división y que se elevaba a unos seis mil hombres, está siendo desarmada por nuestras formaciones de desembarco.

EN LOS COMUNES SE HARÁ UNA DECLARACION SOBRE LAS OPERACIONES EN EL DODECANESO

Londres. — Una declaración sobre las operaciones en el Dodecaneso será hecha en la próxima sesión de la Cámara de los Comunes, según ha dado hoy a entender el primer ministro adjunto, Attlee. — Efe.

El Embojador turco en Berlin, informa a su Gobierno

Estambul. — El embaajador de Turquía en Berlin, Arikan, ha sido recibido por Ismet Inonu, jefe del Estado turco.

Asistió a la conferencia el jefe del Gobierno y también el ministro de Relaciones Exteriores. — Efe.

CORTES ESPAÑOLAS

Dictámen sobre mayoría de edad

Madrid. — El “Boletín de las Cortes Españolas” del día 22 de noviembre, publica un dictámen de la comisión correspondiente sobre unificación de la mayoría de edad y otro sobre cuantía de la pensión extraordinaria a los familiares de secretarios judiciales muertos en campaña. — Cifra.

Montgomery ve paralizada su ofensiva por la lluvia y la resistencia alemana

El terreno enfangado impide todo movimiento a las tropas aliadas

Berlin. — Los esfuerzos desplegados durante toda la jornada por el VIII ejército británico para desarticular las posiciones de montaña alemanas del Oeste del Sangro, han quedado deshechas en la llanura de dicha región.

Ello era de prever tanto en razón a la actividad de la defensa alemana como a la evolución de las condiciones atmosféricas.

Así las fuerzas de Montgomery no han logrado compensar con un éxito en Italia los descabros sufridos en el mar Egeo.

Las tropas de Montgomery perdieron, solo en los combates de ayer, once carros y varios centenares de muertos.

La fuerte lluvia, que no ha cesado desde las primeras horas de la mañana, ha contribuido a que los británicos tengan

que mantenerse en actitud expectante en medio de una verdadera inundación y expuestos, así como sus comunicaciones de la retaguardia, al mortífero fuego de las posiciones de montaña alemanas. — Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado del África del Norte:

“Tierra: Aunque han disminuido ligeramente las lluvias en las últimas 24 horas, las recientes tempestades han convertido los campos de batalla en un mar de lodo. Se han desbordado ríos y arroyos. Ha sido muy ligera la actividad en todo el frente a causa de estas condiciones.” — Efe.

CONTRAATAQUES ALEMANES

Argel. — Los alemanes emprendieron un ataque al NO. de Ajnone, que fué conquistado por los aliados a finales de la semana última.

Las fuerzas ligeras canadienses rechazaron el ataque después de un combate que duró dos horas.

Al SO. de Aljedena, ha sido conquistado por los aliados nuevo terreno, a pesar del violento fuego de la artillería alemana.

Ciclo de conferencias sobre Obras Públicas en Tetuán

Comenzó ayer bajo la presidencia del Alto Comisario

Tetuán. — El Alto Comisario de España en Marruecos, acompañado del Secretario General, del Director de Obras hidráulicas y de otras personalidades, ha inaugurado el ciclo de conferencias, complemento lógico de la exposición nacional de Obras Públicas que se ha celebrado en esta capital.

Hizo uso de la palabra el Teniente General Orgaz, quien dijo que España debe realizar en esta tierra una gran labor que la convierta en zona próspera y rica. Después de dirigir un saludo al Ministro de Obras

Públicas por las facilidades dadas para la celebración del certamen, terminó solicitando la ayuda de los técnicos españoles para esta gran obra.

El Director General de Obras Hidráulicas felicitó al Alto Comisario por su iniciativa y ofreció la cooperación de los Cuerpos técnicos de Obras Públicas de España.

A continuación el ingeniero don Francisco Giménez pronunció una conferencia sobre la electrificación de los ferrocarriles. — Cifra.

A Y E R

Vuelve el buen tiempo. El de ayer era magnífico, agradable temperatura y un sol de las grandes solemnidades.

Van limpiándose ya los almárices de naranja. La campaña está llamando las puertas. En Villarreal se han empezado a mandar naranjas habiendo empezado ya la exportación al extranjero.

Como la dicha al fin siempre llega, la compañía telefónica ha hecho ya el reparto de la gutz telefónica. La anterior duró más que un traje de pana. Pero en la presente hay novedades. En esta guía solo comprende Alicante, Castellón, Murcia y Albacete y a todos extrañará que no figure Valencia. Nunca alcanzaré a comprender la razón que le ha llevado a cabo de prescindir de Valencia. Es decir que dado el margen de comercio entre Valencia y Castellón y que constantemente se está consumiendo la guía de Valencia pues esa no está pero en cambio en compensación figura Murcia y Albacete que no nos interesan extrañándonos que no esté La Coruña, dado a hacer las cosas más absurdas. Sus razones tendrá la Compañía cuando se ha decidido a prescindir de Valencia.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas: Jefe Local, de Bechi; camarada Cándido Domínguez, de Castellón; camarada José Pueras, de Almedijar y doña Fidela Más, Inspectora de primera enseñanza.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO. SESION DE LA PERMANENTE. — Esta tarde a las siete celebrará sesión la Comisión Municipal permanente figurando en el orden del día los siguientes asuntos: Despacho de oficio, Dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios, Relación de jornales, Facturas por atenciones municipales, Despacho extraordinario y Ruegos y Preguntas.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 910.

CAZADORES

Habiendo adquirido la ARMERIA BERENGUER algunos miles de escopetas de fabricación Nacional y extranjeras anterior a 1936, tendréis la magnífica ocasión de adquirir una buena escopeta visitando esta casa. General Tovar, 3 (Glorieta), VALENCIA.

Segundo concierto de la Filarmónica

Lo dará esta tarde el pianista Gonzalo Soriano

Esta tarde, a las 7:30 se dará en el Teatro Principal el segundo concierto de la Sociedad Filarmónica en el presente curso. Corre este concierto a cargo del notable pianista español Gonzalo Soriano que, después de haber triunfado en nuestra Patria en una serie de recitales que creta por francos éxitos, se presenta a nuestro público gracias al esfuerzo de la Sociedad Filarmónica. El programa ha sido escogido con notable acierto y por su variedad y contenido da a nuestros aficionados a la buena música

CATOLICIDAD

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan de la Cruz y Santa Flora y María, vírgenes. Santos para mañana. — Santa Cecilia de Alejandría, virgen y mártir, y Santos Erasmo, mártir y Gonzalo obispo.

CULTOS

SAN AGUSTIN. Mañana jueves, las misas conmemorativas a las horas de costumbre. Tarde a las 6:15 hora Santa.

SAGRADA FAMILIA. Mañana Jueves Eucarísticos en la misa primera. SANTISIMA TRINIDAD. Hoy y mañana los cultos propios del día.

Índice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

NACIMIENTOS. — Carmen Viciana Fabregat, Viver, 31; Pedro Luis Torres Balaguer, Dolores 14; Teresa Barrachina Peris, P. Escuelas Pías, 16; Luis Nazario Jesús Blasco, Ximénez 8; Joaquín Alvaro Bacheró, Gracia 1; José María Goñi Añó, San Félix 19. — 2.º: María Encarnación Rubert Iserte, Partida Bovalar 4, maset; Francisco Miguel José Forcada Campos, Alloza 93; Rosa Dolores Bernat Pérez, Farmacéutico Ramos 15.

DEFUNCIONES. — María Rosa Martínez Seder, 80 años, Gobernador 32; Francisco Navarro Martínez 75 años, Hospital provincial; Rosa Vivas García, 26 años, Hospital provincial; Josefa Pérez Peris, 84 años, partida Consal (maset); Vicenta Rubert Pérez, 76 años, Colón 44; Rosa Ballester Claros 89 años, Gobernador 32; Vicente Mingo Petit, 81 años, Gobernador 32.

MATRIMONIOS. — Vicente Ramos Dolís con Carmen Andrieu Conill; Daniel Pons Esteller con María Agust Pascual.

CREMA TAMATINA Industrias Riera-Marsá

Gobierno Civil

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Con objeto de que en los primeros días del próximo mes de Diciembre puedan estar en posesión de sus cupos los usuarios de Tarjetas de Aprobamiento de Carburantes, esta Junta empezará a partir de hoy mismo la distribución de los sellos de restricción con arreglo a las cantidades asignadas por la Comisaría de Carburantes Líquidos, si bien, como de costumbre, estos sellos no podrán ser utilizados hasta la fecha de su vigencia que empieza el día 1.º del mencionado Diciembre. De momento, se exceptúa la entrega de cupos para Tarjetas de, que queda demorada hasta nuevo aviso. Castellón 24 de Noviembre de 1943.

"Mediterráneo" en la provincia

BURRIANA. — LA SUBASTA DE LA CASA DE CORREOS.— FUNERAL POR EL FUNDADOR DE LA FALANGE. — EL PADRE JUAN A ZARAGOZA. — A Zaragoza ha sido trasladado como director de las Escuelas Salesianas de la Ciudad del Ebro el R. P. Juan Imbert, que desde la liberación de Burriana ha sido director de estas Escuelas Salesianas.

La labor del Padre Juan, al frente del Colegio Salesiano ha sido meritísima. — En el "Boletín del Estado" se ha publicado la fecha para la subasta de las Obras para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos en esta ciudad.

— En cumplimiento del séptimo aniversario del asesinato del Fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera y organizado por la Jefatura del Movimiento, se celebró el sábado en el Parroquial un solemne funeral al que asistieron el Frente de Juventudes, Sección Femenina, muchos afiliados y Escuelas Nacionales con todos los maestros. Presidieron el funeral el Al-

HERRAG DE URUJO

especial para braseros, leña para cocina y calefacción. Servicio a domicilio en-cargos Calle Alloza 183 y Calle Dolores 16. Castellón.

Ante la Fiesta de la Inmaculada

El Regimiento de Infantería n.º 10 prepara grandes fiestas en honor de su Patrona

En los principales escaparates de los comercios de la ciudad han sido expuestas las magníficas copas que el día 7 de diciembre se distribuirán como premios a los vencedores de los distintos concursos. Hay muchas y valiosas.

También se han expuesto banderillas de lujo que se emplearán en el gran festival tau-rino que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de la Purísima. Las banderillas son realmente artísticas.

Aunque el programa de los brillantes festejos no se ha hecho público aún; podemos decir que diferirá poco del siguiente:

Día 7. — Distribución de premios a los vencedores de los distintos concursos, con asistencia de autoridades y distinguidas personalidades. Seguidamente tendrán lugar los actos festivos propios del Cuartel como son cuecas, parodias cómicas, etc. Por la tarde, a las tres, en el Teatro Principal, función exclusivamente para la tropa. A las siete, habrá otra función para jefes, oficiales, suboficiales e invitados. La Banda del Regimiento de Infantería número 10 interpretará las siguientes obras: "El alba", diana, Estellés;

"Regimiento, llamada y tropa", García; "Paso al 10. Regimiento", marcha militar, de Joaquín Beser; "Fagina", de Giles, y "Retreta", de Burón.

A continuación interpretará "El Príncipe Carnaval", de Ferrero; "La Marcha de Cádiz", de Valverde y Estellés; "Luzia Fernanda", de Torroba, y "Le-gionarios y Regulares", de Del Valle.

Acto seguido hará una exhibición de bailes de claque, con estilo americano, el bailarín Vicente Ferrer Sanbuenaventura, en la primera función, y en la segunda el siguiente acto de concierto:

"Duo de Marola y Leandri", de "La Tabernera del Puerto", por la señorita Milán y señor Baeza; "Romanza de Simpson" de la misma obra, por el señor Vellón; "Romanza de Juan de Eguía" y "Romanza de Leandri", igualmente de dicha zarzuela, por Villanueva y Pía; "Twist adriós", por Baeza, y (Pasó a la tercera).

Dios Nuestrinos inextricando al mundo para la infancia de todos los jóvenes por elección al título de diácono y sacerdote ya, como ya da de su sagrada Abarracina, pelona.

Pero Dios destino; su ámbito de un santo universal, con interior. Allí es desahogado ordinaria es donde e-cumbres de na.

Su té artillo con y su pobre suntuo del cuentas viera y de los ba-ficiones, cuo con su hijo de Calasanz. Su esperi-

C. N. S. Sindicato de la Alimentación

AVISO A LOS DELEGADOS LOCALES Y COMERCIALES. — Debido constituirse los Grupos económicos afectos a este Sindicato, pondréis en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato la obligatoriedad de presentarse en el Salón de Actos de esta Central Nacional-Sindicalista, los días y horas que a continuación se expresan: Miércoles 24.—A las 12 horas: Pastas para sopa; a las 16:30: Chocolates. Jueves 25.—A las 12 horas: De-tallistas; a las 16:30: Sucédanos. Viernes 26. — A las 12:30: Al-macenistas.

En aquellas Locales y Comarcales, donde hubiere, más de un industrial encuadrado en alguno de los Grupos, se nombrará un representante levantándose acta de dicho nombramiento.

Este aviso se hace extensivo al propio tiempo a los industriales encuadrados.

NOTICIARIO

En esta Delegación de Industrias ha solicitado don Manuel Arnao Mangriñán, permiso para instalar una fábrica de latrillas y tejas y don Silvestre Segarra e hijos para instalar un taller de reparación de automóviles, con garage. — La Dirección General de Sanidad ha hecho pública la petición de permuta solicitada por los médicos del Cuerpo de Asistencia pública domiciliaria don Jesús del Busto Guervos, de la Villa de Don Fadrique (Toledo) y don José Montejo Hernández, de San Mateo.

Las fiestas típicas, puramente españolas, se han desarrollado como sigue: Día 21. — A mediodía concierto musical, vuelo general de campanas y disparo de tronadores. Por la tarde, a las ocho, vuelo general de campanas, disparo de tronadores y tradicional Retreta con los típicos farföles. Día 22. — A las siete de la mañana, diana, disparo de tronadores y vuelo general de campanas. A las nueve Misa conventual a gran orquesta, cantándose la del Santísimo del Maestro Ribera Miró. Acto seguido, pasacalle. (Pasó a la tercera.)

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Felipe Prades Tena DE 54 AÑOS DE EDAD Falleció ayer en nuestra ciudad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su afligida esposa, doña María Soler; hijos, doña Celi y don Arturo; hijo político, don José Folch; madre, hermanas, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistn al entierro que tendrá lugar esta tarde a las CINCO desde la casa mortuoria, calle Mayor núm. 1-1.º a lugar de costumbre por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Castellón 24 de Noviembre de 1943 (No se invita particularmente.)

PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilocilos

Programa para hoy miércoles. — 13:30: Apertura de la emisión; Música variada. — A las 13:20: Tangos. — A las 13:45: Información local; Fragmentos de óperas. — 14:35: Noticias de REDERA desde Madrid. — 14:45: Bailables. — 15: Cierre de la emisión. — TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión; Canciones variadas. — 18:30: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las I. O. N. S. — 19: Cierre de la emisión. — NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión; Noticias oficiales. — 21:10: Discos escogidos. — 21:40: Información local. — 21:45: Noticias de REDERA desde Madrid. — 22:15: Obras de concierto. — 22:45: Música sinfónica; Sinfonía número 8 en si menor (incompleta) (Schubert). — 23:30: Cierre de la emisión.

Cartelero de espectáculos

CAPITOL. — 7:15 y 10:15 "Mujercita", por Diana Durbin. — ROMEA. — Hoy 7:15 y 10:15, estreno de "Las Lentes de la Muerte", 2.ª y última jornada de "Aventuras del Capitán Maravillas". Tolerada. — SABOYA. — Hoy 7:15 y 10:20, "El Abanderado", Alfredo Mayo y Mercedes Vecino. Tolerada.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Delegación Provincial :: CASTELLON

AVISO

Por acuerdo de la Superioridad, queda en suspenso la autorización transitoria y excepcional que se concedió para las expediciones de detalle de naranjas en pequeña o gran cantidad, con peso mínimo de 500 Kgs, hasta el 15 del corriente y 1.500 Kgs, hasta el 10 de Diciembre próximo. Castellón 23 de Noviembre de 1943.

INFORMACION

Con objeto de proceder al cumplimiento de un requisito indispensable a la exportación de agrios en la campaña 43-44, se ruega a los señores exportadores autorizados por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, pasen por la ventanilla de Información (exterior) de este Sindicato hasta el día 30 del corriente mes. Castellón 23 de Noviembre de 1943.

S. J. S. H. En cualquier momento de las FARMACIAS REDA, SOTELO GAT, P. Com. En cualquier momento de las FARMACIAS REDA, SOTELO GAT, P. Com. En cualquier momento de las FARMACIAS REDA, SOTELO GAT, P. Com.

JOSE DE CALASANZ, VIDA DEPORTIVA

Santo español

El Santo, como el héroe en los grandes ordenes de la vida, es el hombre enamorado de una idea hasta el extremo de hacerla consubstancial con su existencia. Hubo un tiempo glorioso, de glabras imperiales, en que el pueblo español vivía consagrado a un ideal, y fue entonces España un pueblo de héroes, teólogos y santos. Se ha dicho de ella que esperaba su suelo para llenar el cielo de santos. Y en la pléyade numerosa de luceros, que tacharon el cielo de la Iglesia con el bello de su luz señera, José de Calasanz, de clara estirpe aragonesa, más precioso todavía por el esplendor de sus virtudes, fue uno de los de primera magnitud. Una idea cumbre le dominó durante todo el curso de su vida: el amor de Dios, del que se derivaba su caridad con el prójimo, cuyo fruto más hermoso fueron sus Escuelas. Pías para la niñez abandonada y desvalida. Sembrante al mercader del Evangelio, que ha encontrado la perla de gran valor, el tesoro, escondido, renunció a todo, títulos y honores, prebendas y dignidades, para pescar el alma de los niños de la ignorancia y del abandono, de la corrupción y del vicio.

Dios Nuestro Señor, en sus caminos inexorables, fué preparando al héroe desde su infancia para la misión altísima, que le había de confiar. Niño todavía, comienza su lucha contra el demonio y el mal, los amigos de la infancia, es el santísimo, que le todos se distingue por su piedad. Joven universitario, ostenta por elección de sus compañeros, el título de príncipe de los estudiantes y es su ángel tutelar. Sacerdote ya, lo reclaman los obispos, como teólogo consultor y ayuda de su apostolado, que ejerce en Sabadell, Urgel, Trem y Barcelona. Pero Dios le llama a más alto destino; su obra ha de salir del ámbito de la Patria; ha de ser un santo español y como tal, universal, con los mismos destinos imperiales de España, y una voz interior le lleva a Roma. Allí encuentra su campo, allí se desarrolla su actividad extraordinaria entre los niños y allí es donde escala las más elevadas cumbres de la perfección cristiana. Su fe ardiente le lleva al trato íntimo con Dios en la oración, y su pobre aposento es un tranquilo de celo cuando recibe frecuentes visitas de la Sma. Virgen y de los santos. También los niños fueron testigos de estas apariciones, cuando la Madre, de Dios en su Hijo en brazos se dejó ver de Calasanz y sus discípulos. Su esperanza le mantiene firme

Toda la prensa española destaca la actuación del Castellón en Las Corts

Según estas referencias, nuestro equipo está muy completo y puede aspirar al título de campeón

Más vale caer en gracia que ser gracioso, dicen nuestras comadres; y es verdad el dicho, por lo mucho en lo que se refiere al Castellón. Porque estamos ganando desde el principio de la Liga y haciendo mil bondades y todo el mundo de fuera de Castellón, cree que erre en que, vamos atacados al descenso, de pronto perdemos un partido, aunque inmediatamente, y como por encanto, solo por ser en Las Corts, todo son alabanzas y maravillas de lo magnífico que es el juego del Castellón. Claro que más vale así y señal se ello de lo mucho que habrá hecho nuestro equipo en el campo catalán para conseguir un pabellón tan satisfactorio como este de la prensa al enjuiciar su actuación.

Euforia en los medios oficiales del Castellón

El Presidente del Castellón, que una vez tuvo la felicidad de seguir

cel, que vigilaba constantemente a Martín, al propio tiempo que se mostró incansable repartiendo juego a sus compañeros de ataque.

«El Correo Catalán» destaca también la firmeza de defensa y media castellonense:

«Con no pocas dificultades pudo el Barcelona vencer por un solo tanto al Castellón. Ello ya da una idea de que no fueron todo facilidades lo que encontró el once azulgrana ante el castellonense y si una tenaz resistencia, cuando el ataque barcelonista se dejó sentir e incluso tuvo que repliegarse a la defensiva, para detener el fuerte empuje que demostró el Castellón, en ciertas fases del partido.

Después de ver la actuación del Castellón en Las Corts, a nadie ha de extrañar que viniera figurando en el primer lugar de la clasificación, ya que demostró tener un equipo en el que si bien es cierto no hay grandes figuras, tiene en cambio un conjunto que se hace mucho más temible. Actúa con evidente armonía, destaca por su extraordinario entusiasmo y dedicación y cuenta con una defensa y media que, ciertamente, es obstáculo difícil que vencer.

«El Castellón tiene derecho a los primeros puestos»

Julio Cueto, el competente redactor deportivo de «Informaciones» de Madrid, tuvo interés en ver al Castellón en Las Corts. Y nuestro equipo le convenció hasta hacerle escribir, entre otras cosas interesantes, lo que sigue:

«El Castellón pudo empatar el partido en el último cuarto de hora con ocasión de un potente tiro de Basilio, que a duras penas pudo Quique sujetar, ya que el balón, mojado, se le escapaba por un hombro. Y yo creo sinceramente que lo mereció, por su entusiasmo, por su corrección exquisita, por el buen juego que sabe ligar y que ayer lo hacía frente a uno de los equipos más difíciles de contener; el doble mérito del ataque y de la defensa tan felizmente realizado por el Castellón estriba en su alineación y conservación del lugar que corresponde en el campo a cada elemento. Es decir, que el Castellón ya no es aquel equipo todo entusiasmo únicamente, sino un conjunto bien entrenado y con unas buenas nociones de fútbol, que realizan, por lo que se ve, un buen número de muchachos desconocidos de los grandes públicos jugadores de media docena de Clubs de posición. Porque es de tener en cuenta que cuantas bajas se producen en el Castellón son cubiertas siempre por elementos que en nada desmerecen de los conocidos como titulares, y así el medio centro Guillén, suspendido en Bilbao, tuvo por sustituto en Sequiol, frente al Valencia, a Tarragó, y ayer éste fué reemplazado con indudable

éxito por Burrel. Por tanto, los que creen o esperan que con algunas bajas el Castellón empezará seguidamente su descenso, se equivocan; y otra prueba la tenemos en la poca mella que le ha producido al Castellón la cesión al Valencia de Hernández y Elzo, sus dos interiores, que, con Basilio, formaban el centro del ataque, y a los que se tenía por imprescindibles.

En fin, ha ganado el Barcelona, pero a costa de poner en juego absolutamente todos sus recursos; y es hincapié indudable ésta que da el Castellón una vez más a los grandes equipos. Y cuidado de aquellos que no sepan aprovecharla; porque el Castellón cuenta con medios y con iguales derechos que los demás a figurar entre los primeros.»

Por su parte el «Mundo Deportivo» también nos reconoce méritos para optar al primer puesto. Sus frases exactas son:

«Ciertamente que en Las Corts el Barcelona estuvo a punto de ceder un empate a un visitante tan pegajoso y entusiasta como el Castellón, pero el entusiasta esfuerzo de los visitantes, su tesón y el calculable amor propio que pesaron en juego para defender el título, resultaron nulos en última instancia.

De haberse conseguido este empate no hubiera resultado muy aplicable ni mucho menos. Por juego, indiscutiblemente, merecía ganar el Barcelona; por entusiasmo, por lesión defensiva y mayor fondo, el Castellón.

Desde luego el once de El Sequiol jugó el mejor partido que he visto en estos últimos tiempos en terrenos catalanes, demostró que no se venía ancho el título de líder y que aquella victoria de San Mames, tan sorprendente y contentada, no fue una casualidad ni obra de la suerte.

Tiene el Castellón un magnífico conjunto y si los once blanquiazules no se desfondan — lo cual no parece, muy probable — van a dar mucha guerra a todos y van a llevar la Liga calzándose de nuevo uno de los primeros lugares. Y si gustan presentar su candidatura para el título, por nuestra parte, no lo hallamos desprovisto de fundamento.»

En Bilbao les gusta más el Celta

Para que veamos lo que es el mundo, aún coka lo de San Mames.

El Celta ha perdido frente al A. de Bilbao por 5:1 y, como cada esperar, ha causado mucha impresión. Así se dice, al menos:

«No puede negarse que el Celta, aún con ser colista, produjo mejor impresión que algunos de los equipos que han pasado por San Mames y que figuran en lugares destacados.»

Eso ya lo sabíamos nosotros, que había de gustar más el equipo que había de perder que el que gana. Pero seguimos prefiriendo lo que aprecie nuestro juego y lo que evite el respons que va cuando tan misericordiosamente como en esta ocasión.

Ante la fiesta de la Inmaculada

(Viene de la segunda.)

«Ruisenor», canción por la señorita Milán.

A continuación se representará la zarzuela cómica «La Banda de Trompetas», de Carlos Arniches y música de Torregrosa, figurando en el reparto distinguidos aficionados. A las diez de la noche se celebrará en el Paseo de Ribera un castillo de fuegos artificiales de diez secciones.

El día de la Inmaculada Concepción, a las diez, Misa en

Edicto de Subasta

Provincia de Castellón

ZONA DE LA CAPITAL

Término Municipal de Castellón

DEBITO POR DERECHOS REALES

ANO DE 1940.

DON ANTONIO MARCO BOHRAS, Regador auxiliar y Agente Ejecutivo de la Hacienda Pública en la Zona expresada.

HAGO SABER: Que en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 11 de los corrientes aparece inserto el Edicto anunciando la subasta de la nuda propiedad de una casa en esta Ciudad sita en la call. Cervantes número 32 embargada por debitos a la Hacienda por el concepto de Derechos Reales a D. MARIANO GOMEZ GONZALEZ o sus herederos ignorados caso de haber fallecido cuyo acto tendrá lugar el día 30 de Noviembre de 1943 y hora de las ONCE de su mañana en el local del Juzgado Municipal bajo la presidencia del Sr. Juez, advirtiéndose para conocimiento de los que desearan tomar parte en la subasta que las condiciones y requisitos a que deberán sujetarse aparecen en el citado «Boletín del Estado», en el «Boletín Oficial» de la provincia y en la tablilla de anuncios oficiales del Excelentísimo Ayuntamiento, del Juzgado Municipal y de esta liquidación de Tributos del Estado.

Castellón a 16 de Noviembre de 1943.

ANTONIO MARCO.

«Mediterráneo» en la provincia

(Viene de la segunda.)

Por la tarde, a las cuatro, desfile de la Banda en acompañamiento a los coches de bellas señoritas que, ataviadas con típicos trajes y mantilla española, dieron la máxima luz y color a la fiesta, en la plaza del Caudillo, donde la Banda desarrolló diversos actos cómico-musicales, terminándose el acto con un desfile al estío taurino, que fué la nota cumbre de la fiesta.—Corresponsal.

ARTANA.— Se ha celebrado en esta localidad el Aniversario en sufragio por el eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rive.

A las nueve se celebró Misa de Requiem, cantada por la Orquesta de Educación y Descanso, asistiendo a la misma todas las jerarquías locales con uniforme, lmo. Ayuntamiento, el Comandante jefe de la Guardia Civil con todas sus fuerzas, Grupos Escolares de niños y niñas con sus respectivos maestros al frente de los mismos.

Al terminar la Misa, y frente a la Cruz de los Caídos, se dió lectura a la Oración de José Antonio, depositándose una preciosa corona de flores naturales ante la Cruz.

Terminado el acto, se dieron los gritos de ritual, cantándose seguidamente el «Cara al Sol».

Defensa y media se reparten el éxito

Todos los periódicos catalanes tratan muy bien al Castellón y reconocen su partido de las Corts como confirmación de la clase de nuestro equipo.

«El diario de la tarde, «La Prensa» dice:

«En las Corts hicimos, ayer, a presentar un empate. Si así hubiera sido, el resultado se habría ajustado a la realidad y a la justicia, ya que el Barcelona jugó el peor partido que le hemos visto en esta temporada.»

Y en la reseña es aún más explícito el crítico, afirmando: «LO UNICO BUENO DE LA TARDE.—Vieron ustedes jugar al Castellón? ¿Verdad que no hicieron nada de espectacular? No es cierto que dan sensación de un equipo modesto? Pues a mí me gustó, porque vi jugar a un conjunto que no tiene individualidades. Porque vi a una defensa noble y serena; porque admiramos a un medio centro muy modesto, su nombre registrado por la fama, que con finura y acierto jugó a la defensiva y sirvió con eficacia al quinto atacante. Lo vio Rosalench, como se marca con claridad el centro delantero contrario, y como se avanzaba para cortar y servir juego? Lo que no me gustó del Castellón, fué en extremo débil.»

Así, pues, al crítico lo único bueno que le pareció de toda la tarde fué el juego del Castellón, equipo que, jugó en conjunto, sin individualismos ni figuras ya en declive.»

Y en «Solidaridad Nacional» se emite un juicio también en muy favorable a nuestro medio, en los siguientes términos:

«La línea de medios actuó bastante compensada, sobresaliendo el medio centro suplente Bur-



CAMPANAS DE PUBLICIDAD

PROYECTOS DIBUJOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Anuncios en **PRENSA, RADIO CINES**

Alcalá, 32—MADRID

CINES

SABOYA

«EL ABANDERADO»

Otra vez el cine español consigue dar un paso important, en el camino de su aculturamiento. Un tema de índole nacional, como lo es la guerra de la Independencia mantenida por el pueblo español contra los ejércitos napoleónicos, ha sido llevado a la pantalla de un modo magistral; con una técnica e interpretación dignas del mayor encomio.

Ante los ojos del espectador, desfilan, convertidos en imágenes, los hechos más salientes de aquella magna epopeya nacida de la indignación de los españoles contra la tiranía extranjera. Las figuras de Daoiz, Velarde y Espoz y Mina, enmarcadas en un ambiente de exactos perfes históricos, aparecen unidas a otros

Personajes ficticios, a los que recurre el guionista para complicar la trama.

Entre el valioso acopio de muchas cualidades cabe destacar el verismo y la emoción que ha sabido darse a las situaciones culminantes, como aquella de la lucha en las calles madrileñas y en el Parque de Artillería, donde el director maneja muy bien a grandes masas de actores, provocando el interés continuo del público.

Otra cualidad importante de «El Abanderado» es la música que matiza varias escenas; una música sencilla y muy apropiada que contribuye a crear el ambiente que la película evoca.

Actúan destacadamente Alfredo Mayo, Isabella de Pomés, Mercedes Vicens, y Raúl Cancó; además, bien es cierto que todos los demás, en papeles de mayor o menor importancia, se desmenuzan admirablemente. — EFE/RT.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las Farmacias de D. E. GEREDA, CALLE DE CALVO SOLELO, y D. B. FABREGAT, P. TETUAN.

Compra-venta de fincas

En cualquier sitio de España. Ofrezco de muchas fincas RUSTICAS Y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas. Buenas garantías. Dirigirse a MIGUEL CANTAVELLA, corredor de fincas colegiado, VILLARREAL, Cas. Boque 32. Teléfono 119.

CREMA TAMATINA

Industrias Riera-Marsá

HERNIADO

La contención de su hernia puede lograrla con nuestro maravilloso «Super Obturador «HERNIUS» automáticos, de técnica y especial realización, sin tirantes, peso ni presiones molestas. Todas las creaciones HERNIUS sólo se construyen expreso para cada caso previa medida, molde y prescripción facultativa.

HERNIA EN CASTELLON: G. O. «HERNIUS» atenderá en Castellón, el día 26 de oct. de 10 a 1 en CONSULTORIO del Dr. D. J. ARNAU, Emmedio. 61. VISITA EN VALENCIA: El Dr. A. NOGUELLA, Jorge Juan, 27.—1.º el día 27 de oct. de 10 a 1 y de 2 a 4. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla de Cataluña, 34, pral.—Barcelona. (Cons. Central Sanidad 4205).

La reconquista de Jitomir

UN AVION GIGANTE ALEMAN

Berlin. — Las fotografías del "Messerschmitt Me.-323", del gigante como vulgarmente se le llama, dicen bien claro las inagotables posibilidades de la aviación para la guerra y para la paz. (No creo aventurado suponer que habrá paz algún día). Como se comprende, el gigante alemán es un avión de transporte; nunca se había llegado a tanto; los caballos viajan en él probablemente desconcentrados, pero cómodos. Es decir que la frase "ver un buey volando", creada por la calenturienta imaginación de nuestros antepasados como símbolo de la inverosimilitud, es ahora frase no solo verosímil, sino cierta incluso. Viene a ser el gigante en la actualidad guerrera una especie de réplica a los progresos aeronáuticos de Norteamérica sobre todo; el "Liberator", tiene cuatro motores; el gigante alemán, seis; aquél una envergadura de cuarenta y tantos metros, éste de cincuenta y cinco. Admirable emulación la de los hombres de ciencia; en ella está el progreso.

veces, en los veintitantos días que llevamos de noviembre siete. Advirtiendo que en noviembre ha anunciado por primera vez el parte de guerra alemán la intervención de gran número de formaciones aéreas contra Inglaterra. Se han subrayado poco estas acciones porque, en efecto, en ellas no han puesto los alemanes una violencia extraordinaria dados los extremos a que la guerra ha llegado pero además es que hasta ahora no se han iniciado las repesalias anunciadas que, según

todos los síntomas, serán las que darán que hablar.

Otro motivo ha tomado también la prensa alemana de estos días para sus informaciones; se refiere a la reconquista de Jitomir y su zona. Dicha reconquista fué hecha con una energía y rapidez que los propios rusos han acusado el golpe sorprendidos. Los rusos se habían acostumbrado mal. En cuanto el general Von Manstein ha abierto la mano, en donde se contiene latente el impulso bélico de sus tropas, los rusos han sido barridos. Prisioneros, bajas y gran botín han conquistado los germanos en lo que era cuna bolchevique. En Jitomir el dispositivo de defensa alemán podía haber llegado a peligrar; veinticuatro salvas en veinticuatro baterías, saludó en Moscú la toma de Jitomir por los rusos. La acción lo merecía. Los germanos no solo la habían reconquistado, sino que siguen avanzando. Esta agilidad combativa, esta efectividad de la fuerza alemana, es la que sin duda alguna da a sus jefes y al pueblo del Reich la confianza sólida, pese a los acontecimientos adversos.

Nuevo Consejo General de la Confederación de Padres de Familia

Madrid. — El nuevo Consejo General de la Confederación Católica de Padres de Familia, aprobado por el Arzobispo Primado, está presidido por don Julián Pascual Dorero y como vicepresidente figuran don Enrique Calabria López y don José Martínez Abundio. — Cifra.

JAIME TORNER, DESDE ANGORA

La política de Ismet Inonu tiene afinidades con el nacional-socialismo

Estambul. — Es natural que en Estambul, donde las ideas pueden exponerse más o menos libremente, no todo el mundo piense de la misma forma. Las simpatías divergen. Si la causa de los aliados ha encontrado en el "Yeni Sabah" y en el "Tan" unos inflamados defen-

sores, es también verdad que el periódico de más tirada del país, el "Cumhuriyet", mantiene una simpatía secreta por Alemania. También el periódico de los medios intelectuales, el "Tasvir-i Efkâr", sustenta una escondida inclinación hacia la potencia centro-europea. No puede negarse, sin embargo, un cierto predominio de periódicos y revistas aliadofilos.

Funerales en Madrid por el alma de Guitarte

(Viene de la primera.)
tos, embajador de España en Italia, Delegado nacional de Sanidad, Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Madrid. Delegado nacional de Ex Cautivos y el General Rodrigo. Sobre el catafalco, rodeado de grandes candelabros, descansaba la bandera del S. E. U. y le daban guardia canariadas de la Organización.

Ofició la Misa el P. Ortiz López, consiliario nacional del S. E. U., ayudado por los vespertarios de la parroquia de Santa Bárbara. Actuó durante el santo sacrificio, la capilla de la parroquia, dirigida por el maestro Herráiz, que interpretó la Misa de Perossi. La Iglesia se hallaba totalmente llena de estudiantes de todas las Facultades y gran número de catequistas de la Universidad madrileña. — Cifra.

Deteniéndose ante cualquier puesto de periódicos del barrio europeo de Estambul, en Galata, puede verse un desconcierto de revistas de todo el mundo, en el que las manos inhábiles del vendedor turco, han tejido una extraña combinación de todas las tendencias. Junto a una caricatura de la portada del "Simplicissimus", que representa a Churchill alimentándose con sangrientos bistecs, han colocado una revista egipcia en cuya primera página aparece Hitler corriendo ante el VIII ejército.

Las burlas más crueles de una parte y de otra, aparecen emparejadas a la venta del ciudadano que ofrezca a cambio cincuenta piastras.

Hasta el presente, el desarrollo del conflicto mundial ha sido favorable a los intereses turcos. Se sufre en Turquía, evidentemente, cierto desorden económico nacido de la dificultad de cambios que ha creado la guerra. La población sufre actualmente las trágicas consecuencias de un extraordinario encarecimiento de los precios. Pero, políticamente, Turquía ha dado un gran paso adelante. En el tablero de ajedrez internacional, el Gobierno de Ankara ocupa una casilla de gran importancia.

Pero, ¿qué piensa el turco medio, el turco de la calle, de todo el tumulto internacional? Las opiniones de los medios dirigentes y de la clase intelectual, son más sutiles, y por lo tanto, menos concretas. Pero el hombre de la calle — de estas calles empedradas sin el menor ritmo, de estos cafés de la calle de Pera, donde los turcos aprovechan el descanso del Narguile para comentar la situación internacional — no oculta una ligera inclinación hacia el esfuerzo alemán.

El advenimiento del emperador Guillermo II, en 1888, segundo del retorno del Canciller de Hierro, abrió una era de amistad turco-alemana, que fué sellada más tarde sobre los campos de batalla de la guerra de 1914-18, por la sangre vertida en común. El turco medio,



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros 11 — Apartado 18

En el Líbano adquieren preponderancia los elementos indígenas

El Delegado francés ha sido separado de sus funciones

Londres. — Por el ministro sin cartera, Richard Law, ha sido hecha en los Comunes una declaración del Gobierno británico acerca de la situación en el Líbano, en la que se dice que dicha situación ha causado gran inquietud en Gran Bretaña.

"El interés del Gobierno de Su Majestad en este asunto tie-

ne dos motivos: Primero, por haber puseo su firma en la promesa de independencia dada al pueblo libanés por el general Catroux en 1941; y, segundo, porque el Líbano tiene importancia vital para el esfuerzo de guerra como base de operaciones y desde el punto de vista de las comunicaciones.

El deseo primordial del Gobierno británico ha sido asegurar una solución a las diferencias que permita el restablecimiento de la calma y la reanudación de la evolución constitucional en orden y puestos todos de acuerdo."

Por último comunicó que el presidente y ministros del Líbano han sido puestos en libertad, reintegrándose a sus funciones y que el delegado general de Francia ha sido separado de sus funciones. — Efe.

NUEVOS EDIFICIOS OCUPADOS POR LOS ASALADOS

El Cairo. — En los medios libaneses de esta capital se informa que la población ha ocupado en Beirut otros edificios, entre ellos los Ministerios de Abastecimientos y Obras y Obras Públicas, situados en las inmediaciones del Palacio del Gobierno.

Se declara, asimismo, que las manifestaciones populares de Beirut son dirigidas por el jefe de policía destituido por Ede, primer ministro del Gobierno libanés, nombrado por las autoridades francesas. — Efe.

LA ERA DE LA INDEPENDENCIA DEL LIBANO

Beirut. — Riat el Seohl, primer ministro libanés liberado, dirigiéndose hoy desde un balcón a la muchedumbre declaró que ha comenzado para el Líbano la nueva era de su independencia.

Se desarrollaron escenas de entusiasmo, sin que ocurriera ningún incidente.

Todos los establecimientos públicos deberán abrir sus puertas mañana, en virtud de

la orden firmada por varios notables de Beirut. — Efe.

HA DESAPARECIDO EL PRIMER MINISTRO NOMBRADO POR LOS FRANCESES

El Cairo. — Ha desaparecido de Beirut, ignorándose a que punto se dirigió, el primer ministro libanés nombrado por el delegado francés.

El ministro de la Gran Bretaña en el Líbano, general Spears, visitó esta mañana al presidente.

La noche transcurrió en calma, pero en torno a la ciudad sigue habiendo gran cantidad de gente. — Efe.

Ha entrado en España una nueva expedición de la División Azul

San Sebastián. — Ha llegado una expedición de voluntarios de la "División Azul".

En Irún hicieron su entrada a las ocho menos cuarto de la noche. Eran esperados por el Gobernador Militar interino de Guipúzcoa y las autoridades y jeraquías locales, así como el Ayuntamiento en corporación con bandera.

En los andenes, gran cantidad de público tributó a los voluntarios un cariñoso recibimiento.

La Sección Femenina les obsequió con cajetillas de tabaco. Momentos después salió el tren para San Sebastián, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional y los voluntarios daban vitores a España y a Franco. — Cifra.

Dos regimientos soviéticos...

(Viene de la primera.)

Al Oeste de Smolensko, en la tercera batalla que ha dura-

do siete días, librada en la urtopista de dicha ciudad, han logrado un extraordinario éxito defensivo la 18 división de granaderos silesianos, mandada por el general de ejército, Heinrich, y a las órdenes del general de infantería Voelcker. La 85 división Wushamburguesa de asalto, la primera brigada de infantería motorizada núm. 9 de las S. S. y parte de la 18 división de la D. C. A., que intervino en los combates de tierra.

Treinta y cuatro divisiones de tiradores y seis brigadas blindadas soviéticas atacaron en dicho sector las posiciones de defensa alemanas; fueron infligidas al enemigo pérdidas sin precedentes en hombres y material.

Al Este de Vitebak y en el sector de penetración de Nevel, han fracasado algunos ataques locales del adversario. En el curso de una operación ofensiva alemana, realizada en el sector de Nevel, el enemigo ha sido rechazado hacia el Sur.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

18.122, con 200.000 pesetas: Madrid, Mahón, Córdoba, Sevilla.

38.430, con 160.000 pesetas: Madrid.

35.099, con 50.000 pesetas: Valencia.

Premiados con 3.000 pesetas: 3.519 Granada, Barcelona, Málaga, Zaragoza, Sevilla.

7.000 Calanova, Pamplona, Málaga, Granada y Bilbao.

12.784 Valencia.

14.796 Zaragoza, Bilbao, Málaga, León y La Línea de la Concepción.

15.282 Madrid, Barcelona, Cádiz y Córdoba.

20.807 Lorca, Almería, Santa Cruz de Tenerife, Jerez de la Frontera y Granada.

26.945 Valencia y Madrid.

33.182 Barcelona.

38.773 Valdepeñas.

46.102 Mataró.

MUNDO DEPORTIVO

El Madrid vence al Oviedo por 2 tantos a 1

Madrid. — Esta tarde se ha jugado en el campo de Chamartín el aplazado partido del Real Madrid y el Real Oviedo.

Alineaciones. — Real Madrid: Bañón; Arzategui, Corona; Souto; Ipiña, Huel; Alsia. Oviedo: Pruden, Barinaga y Botella.

Real Oviedo: Lorente; Ricardo, Peña; Grandá, Villita, Fernández; Antón, Goyín, Echevarría, Herrera y Emilián.

El partido se ha llevado a buen tren en su primera media hora pero careció de buenas jugadas. Ninguno de los dos bandos combatió bien y los ataques tan pronto del uno como del otro, se llevaron a cabo de un modo aislado. Dentro de esta fisonomía los ovietenses son los que jugaron más tiempo en terreno adversario sin ninguna consecuencia por la acertada intervención del trió defensivo madridista y porque en los mejores momentos sus delanteros preparaban demasiado el último tiro que, o no llegaba, o se hacía de mala manera desde lejos

del marco. A los 40 minutos de juego, Barinaga desde medio campo recogió el balón y consiguió burlar a dos adversarios. Ya cerca de la zona pelagrosa pasa a Botella quien se interna y remata consiguiendo el primer tanto único de esta primera parte.

En la segunda parte el juego es alterno durante el primer cuarto de hora. Después se dibuja un ligero dominio del equipo madrileño. En una mano de una defensa ovietense el señor Argibas — árbitro del encuentro — pita penalty que Corona convierte en el segundo tanto a las 17 minutos de esta parte. Mediado el encuentro domina el Oviedo. A raíz de una falta de Huel contra Goyín se tira un golpe franco y el balón va a Herrera que marca el tanto del Oviedo justamente a los 30 minutos de este tiempo. En el último cuarto de hora jugó un poco más el Madrid y así no se modifica el tanteador. El Madrid jugó un poco más — no mucho más — y de aquí que la victoria por la mínima diferencia es justa.